
Наш путь   лежит  в село Поливянка. Исторический путь  села   и его судьба – это одна из славных, достойных  страниц в  истории нашего района. 
   Когда-то это был хутор Александровский, который быстро стали заселять  поселенцы  из Украины и центральной России. В 1847 год  село получило самостоятельность и стало называться Поливянным по фамилии первого поселенца.    Село быстро развивалось, росло, и уже к началу 20 века в нём проживало 4348 человек. 
   Мы въезжаем на улицу Советскую, самую большую улицу села. В 30-е годы на этой улице  были созданы 3 колхоза, а всего в эти годы в селе действовали 7 колхозов. 
     Накануне войны в Поливянском проживало 6187 человек, это было одно из крупнейших  сёл района.
    Мы находимся на Центральной площади Поливянки.
И я приглашаю вас  на  экскурсию к самому святому месту в нашем селе, которое всегда было дорого каждому поливянцу, - памятникам войны. 
  
       Великая  Отечественная война принесла много страданий и горя нашему народу. Не обошла она стороной и наши места. Где-то здесь, неподалёку, так же, как и везде в то суровое время, шли ожесточённые бои,  гибли солдаты – защитники нашей Родины. Среди них были и жители нашего села. В  первые месяцы войны на фронт ушло 475 поливянцев, а в 1943 году, после освобождения села от фашистов, воевать ушли  ещё 25 ребят, которым едва исполнилось 17 лет.
      Многие из них так и не вернулись в родные края, к своим семьям, оставшись навеки  лежать на полях сражений.  
    Но о них не забыли. На огромных просторах нашей страны стоят памятники и обелиски в честь погибших на войне.
В городах и селеньях неблизких,
На просторах великой страны
Память вечно хранят обелиски –
Часовые далёкой войны

    В память о тех, кто погиб, защищая Родину,  в 1968 году в  Поливянском был создан мемориальный комплекс, который состоит из трёх объектов. 
       Слева находится братская могила, где похоронены останки погибших односельчан в годы Гражданской войны, на плите фамилии погибших.   В 50-е годы в нашем селе стоял памятник рядом со старым клубом, там же была братская могила. Но в 60-х годах братскую могилу перенесли на площадь.
       В центре  мемориального комплекса - стела,  справа памятник, установленный в честь поливянцев, сложивших головы   на фронтах Великой войны.
      Наши  памятники  являются памятниками  муниципального значения. 
Находятся  они на Центральной площади села Поливянского
Сооружён  комплекс в 1968 году.
Его автор -   ростовский скульптор Павел Кочетков.
Торжественное открытие обелиска и стелы состоялось в День Победы, 9 мая 1969 г.
В этот день на Центральной площади собрались почти все жители села. В особом строю стояли ветераны, которых было тогда в живых около ста человек. 
 Стела представляет собой колонну высотой 25 метров, выполнена она из железобетона и облицована плитами из мраморной крошки. 
В верхней части стелы высечены  слова «Вечно живущим в наших сердцах». 
С правой стороны в стелу замурована капсула с посланием потомкам, которые будут встречать 100-летие Великой Победы в 2045 году.
[bookmark: _GoBack]     В центральной части стелы выбиты имена  поливянцев, которые не вернулись домой  с полей сражений.  
На мраморе фамилий скорбный ряд.
Мы помним всех героев поименно.
И клёны у подножия стоят,
 Чуть припустив багряные знамена.

    Вглядитесь в высеченные фамилии погибших. Среди них привлекают внимание те, которые повторяются несколько раз. В их числе и фамилия Будко.  Когда началась война, на фронте воевали четыре сына и их отец.  Три сына Будко:  Степан, Григорий и Павел и приёмный сын Лунякин Стефан -  не вернулись домой. 
Погибли также два брата Толстые, отец и сын Нелепа, братья Смыковы, отец и сын Машкины и многие другие.  В первый год войны погибли 39 поливянцев, в 1942 году – 35. Больше всего похоронок пришло в село в 1943 году, тогда погибли в боях 139 поливянцев, многие из них погибли на Миус-фронте.  В 1944 – 34 похоронки пришли в село, в 1945,  в последние месяцы войны, погибли 19 наших земляков. 
      Одним из них был Чужинов Михаил Сергеевич, 1924 года рождения. На фронт  ушёл в 1943 году. Был наводчиком станкового пулемёта гвардейского стрелкового полка 88 гвардейской стрелковой Краснознаменной орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизии.  9 февраля 1945 года в районе с.Подельциг (Германия) в бою  за господствующую высоту сержанту Чужинову в составе роты пришлось более десяти раз отбивать атаки немецкого офицерского полка, поддерживаемого «королевскими тиграми». Чужинов  смело и мужественно, не жалея крови и самой жизни, отсекал пехоту от танков. Когда танки были уже на боевой позиции роты, а на Михаиле Сергеевиче горела подожжённая термитным снарядом одежда, гвардеец продолжал вести огонь по фашистам, беспощадно, истребляя их. Он погиб мучительной смертью, но назад не отступил ни на шаг. За этот подвиг был награждён орденом Отечественной войны 1-ой степени посмертно.
Всего не вернулось с полей сражений 315 жителей села. Судьба многих из них была неизвестна, потому что домой пришло извещение о том, что муж или сын, или брат пропали без вести.

    Справа от стелы находится памятник,  постамент его  состоит из восьми бетонных блоков. На постаменте навеки застыли  скульптуры двух воинов, олицетворяющих мужество, стойкость.  Они как будто готовы в любую минуту защитить родную землю. Фигуры солдат выполнены из сплава железа и алюминия. Высота этого памятника 8  метров.

У подножия стелы  находится звезда, в которой зажигают  огонь в дни памяти и скорби.
Рядом  разбит большой цветник, на котором  в  День  Победы пламенеют красные тюльпаны.
Здесь  постоянно проводятся митинги, фестивали патриотической песни, смотры строя школьников, торжественные построения участников игры «Зарница» и «Орлёнок». А молодожёны всегда возлагают цветы к подножию обелиска. Сюда же приходят выпускники и первоклассники почтить память земляков. 
Но самые волнующие встречи происходят у обелиска ежегодно в День Победы. Сюда съезжаются и приходят дети, внуки и правнуки солдат Победы. В течение нескольких лет у обелиска происходит построение Бессмертного полка.
  
     Пройдут годы, десятилетия, уйдут из жизни последние свидетели огненных лет Великой Отечественной войны, но не зарастет тропа к обелискам вечной памяти и скорби. Пока жив народ, будет жить и святая память о тех, кто сложил за него голову, защитил Отечество.
     
